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Kdo je Giora Eiland: Avtor genocidnega »Načrta generalov« 

Giora Eiland je upokojeni generalmajor izraelskih obrambnih sil in nekdanji vodja 

izraelskega sveta za nacionalno varnost. Po upokojitvi iz vojske leta 2003 in odhodu iz 

javne funkcije leta 2006 se je podal v zasebni sektor. 

V času vojne in genocida v Gazi se je Eiland pogosto pojavljal v medijih; najprej kot 

vojaški komentator, pozneje pa kot glavni zagovornik tako imenovanega načrta 

generalov (Major-Generals’ Plan). Gre za zelo sporen načrt z jasnimi genocidnimi 

elementi, ki predvideva prisilno preselitev prebivalstva iz severnega dela Gaze, popolno 

obleganje tega območja ter prekinitev dobave humanitarne pomoči, vode in elektrike. 

Kot je podrobneje opisano v nadaljevanju, je bil Eiland v javnosti predstavljen kot 

pobudnik tega načrta. Sodeloval je tudi s skrajno desničarsko organizacijo, ki je načrt 

promovirala in prikrito koordinirala. Nekateri člani te organizacije so bili zaradi svojih 

dejavnosti, predvsem poskusov blokiranja humanitarne pomoči Gazi, deležni 

mednarodnih sankcij, tudi omejevalnih ukrepov Sveta Evropske unije. Del akterjev, ki so 

podpirali načrt, ga je razumel tudi kot vmesni korak k okupaciji in ponovni vzpostavitvi 

izraelskih naselbin v severnem delu Gaze. 

Eiland je v izraelskih obrambnih silah služil od leta 1970 do leta 2003 na različnih 

položajih. Njegova zadnja in najvišja funkcija je bila vodja oddelka za načrtovanje v 

izraelski vojski (2001–2003). 

Po upokojitvi je bil imenovan za vodjo izraelskega sveta za nacionalno varnost. Na to 

funkcijo ga je imenoval takratni predsednik vlade Ariel Sharon, opravljal pa jo je med 

letoma 2004 in 2006. 

Od leta 2006 Eiland deluje v obrambni industriji. Ustanovil je svetovalno podjetje Giora 

Eiland LTD. V preteklih letih je zasedal visoke položaje v različnih podjetjih, med 

drugim v družbi Black Cube, kjer je član mednarodnega svetovalnega odbora, ter v 

investicijskem skladu Champel Capital, kjer je nedavno postal partner. 

 

Načrt generalov za okupacijo severnega dela Gaze 

Septembra 2024 je Giora Eiland postal javni obraz novega, zelo spornega načrta za 

severni del Gaze. Načrt ima jasne genocidne elemente, predvideva prisilno preselitev 

prebivalcev severne Gaze, obleganje območja ter popolno prekinitev dobave pomoči. 

https://www.gioraeiland.com/about
https://www.blackcube.com/about-us
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Načrt je promovirala izraelska desna organizacija Forum rezervnih poveljnikov in 

vojakov (Forum of Reserve Commanders and Combatants). 

Organizacija je Eilanda predstavljala kot pobudnika načrta, hkrati pa je Eiland načrt 

javno podpiral in aktivno zagovarjal. 

Četrtega septembra 2024 je bil na YouTubu objavljen videoposnetek, v katerem Eiland 

načrt predstavlja javnosti. 18. septembra 2024 je Eiland nastopil tudi na seji odbora 

izraelskega parlamenta za zunanje zadeve in obrambo, kjer je načrt na kratko predstavil 

in pozval k njegovi izvedbi. 

V medijih je kasneje načrt pogosto dobil ime »Eilandov načrt«. 

 

Načrt predvideva, da bi izraelska vojska v prvi fazi približno 300.000 civilistom v 

severnem delu Gaze odredila, naj v enem tednu zapustijo območje in se preselijo južno 

od koridorja Necarim. 

V drugi fazi bi izraelska vojska obkolila pripadnike Hamasa in vse ostale, ki bi ostali na 

severu Gaze. Vojska naj bi preprečila vstop hrane, vode in goriva na to območje, dokler 

se ti ne bi predali ali umrli od lakote. 

Po tem načrtu bi Hamas izgubil nadzor nad mestom Gaza in nad razdeljevanjem 

humanitarne pomoči. 

https://www.youtube.com/watch?v=IeHnWp1JmzI
https://www.knesset.tv/committees/foreign-affairs-and-defense-committee/video/74017/
https://www.knesset.tv/committees/foreign-affairs-and-defense-committee/video/74017/
https://www.makorrishon.co.il/news/article/300268
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Načrt hkrati ne daje zagotovil, da bi bil omejen zgolj na severni del Gaze. 

 

Povezave z organizacijo Tzav 9, ki je pod sankcijami EU 

Forum rezervnih poveljnikov in borcev se je v javnosti predstavljal kot strokovna in 

nepolitična organizacija. V resnici pa je tesno sodeloval z drugimi izraelskimi skrajnimi 

desničarskimi organizacijami, ki so podpirale načrt generalov. 17. septembra 2024 je 

Forum organiziral srečanje o načrtu, na katerem so sodelovale tudi različne desne 

organizacije, med njimi tudi gibanje Tzav 9, ki je pod mednarodnimi sankcijami. 

Tzav 9 je izraelsko gibanje, katerega cilj je bil preprečiti dostavo humanitarne pomoči v 

Gazo. Od začetka leta 2024 je gibanje mobiliziralo izraelske državljane, da so blokirali 

ceste in preprečevali tovornjakom s pomočjo, da bi dosegli Gazo. 

Zaradi narave teh dejavnosti, pa tudi zaradi nasilnih incidentov in škode, ki je nastala ob 

blokadah pomoči, so bile proti gibanju uvedene mednarodne sankcije. 14. junija 2024 je 

ameriško zunanje ministrstvo uvedlo sankcije proti gibanju Tzav 9 in ga označilo za 

nasilno ekstremistično skupino, ki je ovirala in napadala konvoje s humanitarno pomočjo 

za palestinske civiliste v Gazi. 11. julija 2024 je ameriško zunanje ministrstvo uvedlo 

sankcije tudi proti voditeljema gibanja, Reut Ben Haim in Shlomu Saridu, ki sta 

soustanovitelja Tzav 9.  

15. julija 2024 je tudi Svet Evropske unije uvedel omejevalne ukrepe proti gibanju Tzav 

9 in ga opisal kot skupino nasilnih aktivistov, ki redno blokira tovornjake s humanitarno 

pomočjo za Gazo. 8. septembra 2024 je sankcije proti voditelju Tzav 9 Shlomu Saridu 

uvedla tudi Kanada. 

Sarid je bil eden glavnih zagovornikov načrta generalov. Na seji parlamentarnega 

odbora za zunanje zadeve in obrambo je spremljal Gioro Eilanda in izjavil, da sodeluje v 

skupini, ki načrt pripravlja. V svojem nastopu je omenil tudi sankcije, ki so bile proti 

njemu uvedene. 

https://www.tzav9.co.il/
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Giora Eiland in Shlomo Sarid iz gibanja Tzav 9 na seji Odbora za zunanje zadeve in obrambo, 18. septembra 2024 

Mesec dni pozneje, 19. oktobra 2024, je izraelska televizija Channel 12 objavila 

posnetke zaprtega srečanja gibanja Tzav 9 na platformi Zoom. Na posnetku je Sarid 

priznal, da stoji za načrtom generalov. 

Po poročanju Channel 12 je Sarid takrat tudi prvič javno povezal Gioro Eilanda z 

organizacijo Forum rezervnih poveljnikov in vojakov. V istem prispevku je Eiland priznal, 

da nekateri akterji, ki podpirajo načrt generalov, ta načrt razumejo kot vmesni korak k 

okupaciji in ponovni naselitvi severnega dela Gaze. 

 

Izjave Giore Eilanda so obširno citirane v tožbi Južne Afrike zoper Izrael zaradi 

genocida 

 

Spodnji citati so navedeni v uradni vlogi Južne Afrike pred Meddržavnim sodiščem (ICJ) 

z dne 28. decembra 2023, v postopku proti Izraelu zaradi domnevnih kršitev Konvencije 

o preprečevanju genocida: 

 

Izraelski upokojeni generalmajor, nekdanji vodja izraelskega Sveta za nacionalno 

varnost in svetovalec ministra za obrambo: 7. oktobra 2023 je Giora Eiland, ko je 

opisoval izraelsko odločitev o prekinitvi dobave vode in elektrike v Gazo, v spletnem 

zapisu zapisal: 

https://www.mako.co.il/mako-vod-channel2-news/weekend-news-2024/shorts/Video-748f28f93d5a291026.htm
https://icj-cij.org/sites/default/files/case-related/192/192-20231228-app-01-00-en.pdf
https://icj-cij.org/sites/default/files/case-related/192/192-20231228-app-01-00-en.pdf
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»To je tisto, kar je Izrael začel izvajati — prekinili smo dobavo energije, vode in dizla v 

območje … Vendar to ni dovolj. Da bi bilo obleganje učinkovito, moramo preprečiti, da 

bi drugi pomagali Gazi … Ljudem je treba povedati, da imajo dve možnosti: ostati in 

stradati ali oditi. Če Egipt in druge države raje vidijo, da ti ljudje umrejo v Gazi, je to 

njihova izbira.« 

 

Giora Eiland je večkrat dobil medijski prostor za pozive, naj Gaza postane neprimerna 

za življenje, pri čemer je izjavil, da »Država Izrael nima druge izbire, kot da Gazo naredi 

za kraj, kjer je začasno ali trajno nemogoče živeti«. 

V intervjuju 6. novembra 2023 je dejal, da »če obstaja namen za vojaško operacijo v Šifi 

[bolnišnici], kar se mi zdi neizogibno, upam, da je vodja Cie prejel pojasnilo, zakaj je to 

nujno in zakaj morajo Združene države na koncu podpreti tudi takšno operacijo — tudi 

če bi po njej na ulicah ležalo na tisoče trupel civilistov«. 

Nadalje je predlagal, da »mora Izrael v Gazi ustvariti humanitarno krizo, ki bo deset 

tisoče ali celo stotine tisočev ljudi prisilila, da poiščejo zatočišče v Egiptu ali državah 

Zaliva … Gaza bo postala kraj, kjer noben človek ne more živeti.« 


